

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăsprezecea după Rusalii

**Evangelia Duminicii
a doisprezecea după Rusalii**

Matei 19, 16-26

Tânărul bogat

În vremea aceea s-a apropiat de Iisus un tânăr oarecare și l-a zis: Învățătorule bun, ce bine să fac, ca să am viața veșnică? Iar El a zis: de ce-Mi zici bun? Nimeni nu este bun, decât numai singur Dumnezeu; iar dacă voiești să intri în viața veșnică, păzește poruncile. Care, a zis el? Iisus i-a răspuns: să nu ucizi, să nu faci desfrânare, să nu furi, să nu fii martor mincinos; să cinstești pe tatăl tău și pe mama ta și să iubești pe aproapele tău, ca pe tine însuși. Tânărul l-a zis: toate acestea le-am păzit din tinerețile mele; ce-mi mai lipsește? Atunci Iisus i-a spus: dacă vrei să fii desăvârșit, du-te și vinde-ți averea ta, dă-o săracilor, și vei avea comoară în cer; apoi vino și-Mi urmează Mie. Tânărul însă, auzind cuvântul acesta, a



plecat întristat, căci avea multe averi. Atunci Iisus a zis către ucenicii Săi: adevărat vă spun vouă că un bogat cu anevioie va intra în împărăția cerurilor. Și iarăși vă spun că mai lesne este să treacă o cămilă prin urechile acului, decât să intre un bogat în împărăția lui Dumnezeu. Ucenicii Lui, auzind acestea, s-au tulburat foarte tare și l-au zis: cine poate atunci să se mântuiască? Dar Iisus, privind la ei, le-a zis: la oameni aceasta este cu neputință, însă la Dumnezeu toate sunt cu putință.

**Sâmbătă, 29 august:
Tăierea cinstului cap
al Sf. Proroc Ioan
Botezătorul**



Văzând toți prealuminată vedenia ta, proorocule, și noi zicem că preamăritul tău chip cu nepriceputa înstrăinare nouă se arată, căci, atingându-te cu mâna de creștetul Stăpânului, ai grăit așa : Aliluia !

**Din Acatistul Sf. Ioan
Botezătorul**

Un bogat greu va intra în Împărăția lui Dumnezeu?

Evangelhia duminicii a XII-a după Rusalii prezintă drama unui tânăr ce căuta desăvârșirea, dar care pleacă întristat de la Mântuitorul fiindcă era împătimit de bogăția sa. Deși tânărul cel bogat nu era lipsit cu totul de unele fapte necesare mântuirii- păzirea poruncilor (pe care le respecta, împlinindu-le încă din copilărie), căutarea sfatului unui învățat, bunăcuviință, râvnă, înțelepciune etc. - totuși ezită în a da un răspuns concret în legătură cu dobândirea desăvârșirii prin vinderea/împărțirea averilor către cei săraci. El pleacă întristat, iar evanghelistul Matei nu mai face înștiințare despre ceea ce a realizat sau nu pentru a fi desăvârșit, pentru a se mântui.

Comoara unui om este deseori pusă în corelație cu inima aceluia. Astfel, Psalmistul vorbește în mod profetic despre sensibilitatea inimii față de bunurile materiale și evident necesitatea acesteia de a fi păzită: „bogăția de ar curge, să nu vă lipiți inima de ea” (Ps 61, 10). Mântuitorul Iisus Hristos de asemenea face apel la prudență când e vorba de aspirații ce au în vedere bogăția, zicând „unde e comoara ta, acolo va fi și inima ta” (Matei 6, 21). E așadar, nevoie de a ne educa inima spre ceea ce trebuie să dorim în viață. Sfinții Părinți au pus la îndemâna monahilor, dar și a creștinilor, în general, practica rugăciunii inimii: „Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă!”. Au găsit astfel o modalitate de a-și îndemna inima spre sfințire, cu un dor permanent de a chema numele Mântuitorului. Aș putea spune că fragmenul evanghelic al acestei duminici nu face referire doar la bogățiile exterioare ale tânărului bogat, cât mai ales la proiecția acestor bogății în inima lui, la

dependența pătimasă de ele. Un om fericit poate fi considerat ca fiind „bogat”, indiferent de condiția sa materială sau financiară.

Un bogat dobândește greu Împărăția lui Dumnezeu, pentru că nu are suficientă dragoste pentru Stăpânul său. Iar asta se dobândește abia atunci când ai reușit să-ți învingi frica de a mărturisi pe Dumnezeu, părerea de sine, mândria, ura, necredința, lenea, lăcomia sau oricare altă patimă atunci ai început să biruiești propria-ți „bogăție”, atunci când începi să pășești pe drumul fericirii prin sărăcie: „Fericii cei săraci cu duhul, că a lor este Împărăția cerurilor” (Matei 5, 3).

Duhul omului trebuie să fie sărac de răutate, de patimi și astfel să poată îmbogăți în Dumnezeu. E o mare provocare a -ți găsi bucuria chiar și când lupți cu sărăcia, cu lipsurile materiale, căci „ce-i va folosi omului dacă va câștiga lumea întregă, iar sufletul său îl va pierde?” (Matei 16, 26).

„Auzind, ucenicii s-au uimit foarte zicând: Dar cine poate să se mântuiască? Dar Iisus, privind la ei, le-a zis: La oameni aceasta e cu neputință, la Dumnezeu însă toate sunt cu putință” (Matei 19, 25-26). Acesta este și motivul participării noastre la viața Bisericii prin împărțirea cu Sfintele Taine, pentru că fără Hristos nu putem face nimic. Mântuirea se asumă sau se respinge în fiecare clipă. Hristos a călcat cu moartea pe moarte și a biruit puterea acesteia, trebuie ca și noi să ne asumăm împărțirea din Hristos, prin care vom învia și noi spre slava Sa. Să ne ajute Dumnezeu, prin harul Său, să ne împărțăm de sărăcia nefățarnică a duhului, prin împărțirea bogățiilor pătimase spre dobândirea Împărăției Sale!

Ștefan Samoilă

Pelerinaj pe bicicletă la Mănăstirile Frumoasa și Cetățuia din Iași



Duminică, 16 august, s-a realizat un pelerinaj pe bicicletă pornind din curtea Bisericii noastre. Prima mănăstire vizitată a fost Mănăstirea Frumoasa, ctitorie voievodală și boierească ce datează de la 1586 și are hramurile Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil și Adormirea Maicii Domnului. Mănăstirea este ctitorie a hatmanului Melentie Balica și este un loc încărcat de sfințenie, prin prezența numeroaselor moaște aduse de la Mănăstirea Valaam și puse spre închinare credincioșilor, dar și un loc plin de istorie națională în vecinătatea bisericii aflându-se necropola Familiei Sturdza, unde își dorm somnul de veci: logofătul Grigore Sturdza, principessa Olga Sturdza, principele Dimitrie Grigore Sturza, Elena Mavrogheni, principessa Olga

Vogoride Sturdza și Ioana Mavrogheni. În pronaosul bisericii, se află mormântul Domniței Ruxandra, fiica domnitorului Grigore Ghica. Deoarece domnitorul moldovean Grigore Ghica al II-lea a reconstruit biserica mănăstirii hatmanului Balica în stilul Renașterii, noua construcție i-a uimit pe contemporanii săi și astfel biserica a căpătat o nouă denumire: „FRUMOASA”.

De asemenea se mai pot vizita Palatul de pe ziduri sau „Palatul Sturdza”, ruinele Palatului Domnițelor, Turnul de clopotniță și Zidul de Incintă.

Poarta Spânzuraților se află pe latura de est a zidurilor de incintă, este confecționată din lemn și are două uși. Tradiția spune că cei condamnați la moarte erau scoși pentru executare din beciurile palatului domnesc prin Poarta Spânzuraților întrucât aici, așa cum spune istoria, a funcționat și o închisoare și un spital militar. Poarta dădea către un maidan, loc unde se desfășurau execuțiile publice ale tâlharilor, în special în zilele de iarmaroc. (între 1820-1845).

În curtea bisericii se mai află și o cruce ridicată în cinstea soldaților români căzuți pe front în primul război mondial.

Mihaela Petrescu



Casă de piatră!

Transmitem felicitări și casă de piatră tinerilor *Simona-Elena* și *Iulian-Corneliu*, care au primit Sfânta Taină a Cununii, fiind însoțiți de nașii *Eugen* și *Petronela David*. Ei au ales ca oficierea cununii religioase să se facă la Biserica Toma Cozma, unde au avut fericitul prilej de a se cunoaște, participând la pelerinajele cu autoturajul și cu bicicletele, organizate de către parohia noastră.

Le dorim să aibă o familie fericită !

Cronicar

Foto: Laurențiu Ștefan



Pietrele Doamnei, nestematele Rarăului

Parohia noastră organizează în zilele de
26-27 august
PELERINAJ ÎN BUCOVINA

Vom vizita: Mănăstirea Miclăușeni, Mănăstirea Boureni, Mănăstirea Sf. Mina Roșiori, Mănăstirea Buciumeni, Mănăstirea Slatina, Mănăstirea Humor, Mănăstirea Voroneț, Mănăstirea Doroteia, Mănăstirea Sihăstria Rarău, Schitul Molid.

Vom face drumeție la cabana „Pietrele Doamnei”, iar apoi urcușul până în vârful muntelui Rarău. Pelerinajul se va încheia cu Rugăciunea de mulțumire la Biserica Toma Cozma.

Vă așteptăm cu multe momente de comuniune și bucurie, presărate cu surprize !

*In funcție de timpul disponibil se vor putea vizita și alte obiective.

*Se asigură transport cu autocar și cazare o noapte.

Preț: 170 Lei

Hramul Mănăstirii Vorona Botoșani

În ziua de *8 septembrie a.c.*, de sărbătoarea Nașterea Maicii Domnului, vom organiza pelerinaj de o zi, la Mănăstirea Vorona, cu participare la Sfânta Liturghie.

Preț: 83 lei

Înscrieri la Pangarul bisericii, persoană de contact Aurica Raveica sau la tel. 0747 772 827; 0232 211 273; 0741 706 602, 0761 621 994

Publicație editată de

Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Secretar redacție Vasilica Onofrei,

tel. 0741 706 602, 0761 621 994,

redactor_sef@yahoo.com

www.parohiatomacozma.ro,

parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Sarbătoriții săptămânii

Zile de naștere:

- **23 august:** Magdalena Felea, Paul Costin, Andrei Sălceanu, Teodor Drăgulănescu
- **26 august:** Alexandru-Ionuț Stratulat, Dragoș -Mario Urmă
- **28 august:** Constantin Frunză, Angelica Balan Spatariu
- **29 august:** Constantin Zup, Cristinel-Ioan Badea și fiul său Tudor-Ștefan

Zile onomastice:

- 26 august: Sf. Adrian și Natalia

Tuturor sarbătoriților acestei săptămâni, vă adresăm sincere felicitări, cele mai frumoase gânduri și urări, dorindu-vă să aveți sănătate, multe bucurii și împliniri pe toate planurile.

La mulți ani !

Condoleanțe



Cu inimi cernite, ne manifestăm întreaga compasiune și suntem alături de familia Viorel și Iolanda Blidaru. Rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i întărească sufletește spre a depăși aceste momente de grea suferință după ce au condus pe ultimul drum pe fiica lor **Ligia Blidaru**, care, la doar 28 de ani, a plecat dintre noi fulgerător și prematur, lăsând în urma ei atâta durere și zbucium sufletesc, dar și atâtea întrebări.

Dumnezeu să o ierte!

Program liturgic și duhovnicesc

în această săptămână

* **Duminică, 23 august**

● **08:00** Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Duminica a douăsprezecea după Rusalii

● **11:30** Taina Sfintei Împărtășanii, în cadrul Sfintei Liturghii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

● **18:00** Slujba Paraclisului Maicii Domnului

* **Marti, 25 august**

● **18:00** Slujba Acatistului Sfintei Ecaterina

* **Vineri, 28 august**

● **18:00** Slujba Vecerniei

* **Sâmbătă, 29 august, Tăierea Capului Sf. Ioan Botezătorul**

● **08:00** Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

● **18:00** Slujba Vecerniei

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o lectură plăcută!

Citește și informează-te !

Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminica, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

* **Iulia-Maria Dorobanțu, tel. 0729 741 673**

* **Matei Popa, tel. 0745 374 274**

* **Irina Dănilă, tel. 0742 344 024**

* **Alexandra Popa, tel. 0742 322 580**

